

本周人物点击

曹根:梦想在警营生根发芽



通讯员 徐步文 徐钰晖

南市派出所辖区,是东阳市公安局下辖各派出所中治安状况最复杂的,有老城区,有城郊结合部,有农村也有少量山区,民警每天都要处理形形色色的警情。

两年前的一个中午,一名吸毒人员因吸毒出现幻觉,把菜刀架在自己脖子上,出现在了派出所门口。一名便衣警察突然健步上前,手握菜刀刀刃,将其掀翻在地。

这名警察叫曹根,南市派出所的一员。同事形容他都说,关键时刻他总能冲上去!30岁的曹根办案总有一股拼劲。他说,他的梦想要在警队生根发芽。

有一次,南市派出所得到消息:贵州男子张某杀死女友后逃到了东阳。曹根立即与同事分析研判,于当日中午获悉:张某正乘坐大巴车往江西、贵州方向逃离,而大巴车型号、特征不详。

为避免打草惊蛇,曹根驾驶私家车,带领同事从东阳上高速一路追击,与时间赛跑,提前赶到浙江与江西高速的省际交叉口设卡堵截,在拦截了10余辆车后终于在一辆吉林省牌照

的大客车上将杀人嫌疑人张某抓获。

据张某交代,他在贵州老家因恋爱纠纷,将女朋友用菜刀砍死后逃到东阳。没想到,刚到就被抓了。

多破案,是刑侦民警的本份;多追赃,是刑侦民警的职责。多年来,曹根就是怀着这样的理念在日夜忙碌。

2014年10月12日上午,南市派出所辖区发生了7起高档轿车后视镜片被盗案件,案值7万余元。案子破了后,曹根发现,这些被盗的后视镜片已被低价卖掉,赃款已被挥霍。曹根先后联系了嫌疑人的家属,耐心劝导,家属分别从河南、北京、江西等地赶来东阳退赔赃款6万余元。

还有一次,一名女士的拎包被盗。曹根和同事经过侦查,发现一名开白色轿车的男子有重大作案嫌疑,而当时该男子已往义乌方向逃离。曹根开着私家车带上同事赶到义乌,工作到深夜11点,在某居民小区里找到那辆可疑轿车。寒冬腊月,冷风刺骨。为了不打草惊蛇,曹根没有发动车子,肚子又饿,真是饥寒交迫,他咬牙硬挺。第二天早晨7点多,嫌疑人一露脸就被抓获。这一案,他为当事人追回损失5万多元。

2013年,曹根因执法办案水平突出,获金华市公安局执法



曹根(左)在工作中帮助他人
办案能手并荣立个人三等功,2014年获东阳市公安局优秀新警、东阳市公安局十佳刑警并获个人嘉奖。

影像



新华社 彭昭之 摄

是和群众良好的沟通。”马荣清说,“民事纠纷案件涉及家庭社会的方方面面,一时疏忽就可能导致矛盾激化,所以我们法官要特别细致认真,促进和谐。”

在办案中,他总是耐心地做好思想工作,尽量促成双方达成调解协议,消除矛盾,近三年来以调撤方式结案占80%以上。同时,马荣清坚持“阳光审判”,不单独会见一方当事人,为人民法院树立起了较高的群众威信。

图为马荣清(中)和书记员(左)在红寺堡生态移民区柳泉乡一户村民家回访。

小镇法官

表情

老马识途

王亭:
战士身边的“严教官”

本报记者 王志浩
通讯员 莫晓涵 陈路

这几天,宁波穿山边检站的官兵们,恋恋不舍地告别他们的战友——上士班长王亭。入伍12年来,王亭个人行车量近百万公里,无一起事故,给穿山站带出了30余名优秀驾驶员。

2008年,王亭被调到刚成立不久的穿山边防检查站。在这个地区偏远、交通不便的地方,一守就是8年。他始终用高标准要求自己,自学车辆和机械理论知识,熟悉所驾驶车辆的构造性能。每当站里来了新驾驶员,他总是承担起实训的重担。

为了能让新来的驾驶员尽快进入角色,他总是毫无保留地传授驾驶经验、车辆日常检修及保养方法。移库、倒库、定点停车……每样都“手把手”教学。边检站缺少车辆维修技术人才,他把驻地修理厂的技术人员请进来教学,让新驾驶员到修理厂学习实践,提高驾驶员的实际操作能力。

驾驶员小陈说,王班长训练时很严格,但骨子里是个很细心的人。

“有一回我们在练侧方停车入库。那几天家里有点事情,我在训练时有些走神,动作走样,立刻被班长看出来了。他厉声命令我下车,让我一边定神,一边看别的战士训练。当时我觉得他特别凶,没想到训练结束后,他单独给我开小灶,还反复叮嘱我安全驾驶的重要性。”

那么多年来,王亭训练出来的驾驶员一茬又一茬,许多战士退伍到地方后,都获得地方用人单位的好评。

如今又到了退伍季,往年帮离队战友忙东忙西的老兵王亭,如今也开始收拾行囊。

战友们内心有些忐忑,没有了这匹识途老马,他们这群小马驹还能跑得平稳吗?对于这点,王亭说自己一百个放心:“我带出来的兵,没问题!相信你们今后的安全行驶路程能再绕地球几个圈!”

留声机

谁在说?
说了什么?



我为了这一刻梦想了22年。当我失去一条腿后,我以为自己的梦想破碎了,但现在梦想重新照进现实。

在刚结束的里约奥运会上,由10名难民运动员组成的难民代表团,第一次、历史性地来到了奥林匹克的最高殿堂。国际残奥委会日前宣布,两名难民运动员将参加2016年里约残奥会。这两人分别是在叙利亚出生的游泳运动员易卜拉欣·侯赛因和目前居住在美国的伊朗铁饼选手夏拉德·纳萨吉伯。他们将组成独立残奥运动员代表团征战本届残奥会。

小小的善举会对自闭症患者及其家人的生活产生多么大的影响……人们不应该以为,自闭症患者喜欢自己呆着,他们也想有朋友,但却因为难以理解社交世界而苦苦挣扎。

——英国国家自闭症学会对外事务负责人简·哈里斯

患有自闭症的英国男孩奥利·琼斯几乎没有朋友,只好自己动手做了两张贺卡庆祝即将到来的15岁生日。琼斯的妈妈卡伦在社交网站“脸书”上寻求帮助。

“我的自闭症儿子马上就要满15岁了,他太喜欢折贺卡以至于为自己做了两张,”她在一个社区页面上写道,“我们是个小家庭,他没有朋友,所以收不到贺卡。”

卡伦的这条信息很快被转发2.5万次,还有1000多人留言。卡伦最初希望,能帮助琼斯收到20张贺卡。没想到,生日那天,琼斯几乎淹没在陌生网友寄来的贺卡之中。目前清点结果显示,琼斯收到7000多张生日贺卡,有些贺卡尚未寄达。高兴的琼斯当天坐在朋友家的按摩浴缸中用自拍杆拍照,一边拍一边说:“我出名了!我出名了!”



王亭(右)为驾驶员讲解车辆检修实际操作要领